

# 多校國慶升旗 助港生識國情

# 楊潤雄盼各界同心獻力國教 蔡若蓮:儀式增學生國家觀念

香港多所學校昨日分別舉行升旗禮,慶祝新 中國72歲生辰。教育局局長楊潤雄出席了教育界 同工在漢華中學舉行的升旗禮活動,並祝願國家 繼續繁榮昌盛,強調教育局已全面開展國家安全 教育,並會繼續持守教育專業,全面提升學生的 國情知識,培養國民身份認同及愛國情懷;副局 長蔡若蓮到福建中學(小西灣)出席香港升旗隊 總會國慶升旗活動時指,教導學生正確認識「一 國兩制」、愛護國家和尊重國旗,是學校的基本 責任和義務,教育局會為中小學老師舉辦相關研 討會,幫助老師透過升旗儀式,增加學生國家觀 念。

### 香港文匯報記者 鄺曉穎、姬文風

**→** 潤雄昨日在出席升旗禮活動致辭時表示,新中國成立是 **大** 我國歷史劃時代的一頁,標示國家遭受列強侵略、分裂 動盪的日子經已結束,國家終於實現了民族獨立和自主的目 標。建國後,人民艱辛摸索前路,自力更新進行建設,不斷披 荊斬棘;國家逐漸富強,國力不斷提升,成為世界舉足輕重的 大國。

他指出,國家過去40多年的改革與開放,在多方面取得舉 世矚目的成就。國家今日已成為世界第二大經濟體系,在航天 科技、5G技術上領先世界;人民生活大大改善,脱貧成績舉 ,而且教育水平不斷提高;國家所倡議的「一帶一 路」,推動世界多國進行區域經濟合作,為全球經濟發展作出 貢獻。此外,建國以來,無論是歷史、藝術、古蹟、文學、哲 學等範疇,均吸引國際注視,向世界展示多元、包容與開放的 文化內涵。

### 「港與祖國共進共榮」

「1997年國家恢復對香港行使主權,洗去百年屈辱,香港 終於回歸祖國,貫徹落實『一國兩制』,特區的發展亦從此進 入一個嶄新不凡的時代。在國家發展的道路上,香港自此永遠 不會缺席,與祖國共進共榮。」楊潤雄強調,局方深明國民教 育對民族團結、國家發展的重要,一直透過學校課程,以多重 進路、自然連繫方式,讓學生全方位認識國史、國情、憲法、 基本法,以及國家安全。他期望社會各界與教育局攜手同心, 為國民教育共同努力,培養年輕人成為有質素的新一代,不但

### 教學生愛國是學校基本責任

蔡若蓮昨日表示,教導學生正確認識「一國」和「兩制」關 係、愛護國家和尊重國旗,是學校的基本責任和義務,立法會 通過國旗國徽法,規定學校每天升掛國旗,讓學生參與其中, 有助增強國家觀念和國民身份認同。

香港教育工作者聯會黃楚標中學及黃楚標學校,聯同香港升 旗隊總會及香港離島區各界協會,昨日舉行升旗禮,由港區全 國人大代表兼教聯會會長黃均瑜及離島區議會主席余漢坤等主 禮。余漢坤致辭時表示,得益於中央帶領和幫助,粵港澳大灣 區發展蓬勃,港深合作對發展經濟和改善民生有重要作用。黃 楚標中學校長、香港升旗隊總會總監許振隆感恩祖國繁榮,相 信升旗禮等國民教育活動,有助培養學生的愛國情懷。

該校師生昨日準備了多項精彩表演,包括同學們以《明珠頌 國慶》朗誦表達出愛國之情。路德會西門英才中學昨亦在校舉 辦隆重的升旗儀式,港區全國人大代表陳曼琪獲邀出席。



▲東涌黃楚標中學國慶日舉行升旗儀 香港文匯報記者 攝



## 中學特製MV歌集為國慶獻禮



●黃楚標中學與內地姊妹學校惠州市第八中學合作拍攝的《今天是你的生日》 MV截圖。圖為黃楚標中學學生 資料圖片



為了替祖國慶 生,教聯會黃楚標 中學準備了《今天 是你的生日》MV 及《奮發百年 唱響 中國》愛國歌集作

為國慶獻禮。其中,《今天是你的生 日》MV是該校與內地姊妹學校惠州 市第八中學合作拍攝,場景在紫荊廣 場、維多利亞港、惠州西湖及兩校校 園間切換。兩地學生心連心,以優美 的歌聲搭配精心設計的手勢,傳遞了 兩地青少年對祖國最真摯、美好的祝

《奮發百年 唱響中國》愛國歌 集則有50多首膾炙人口的愛國歌 曲,在昨日播放的預告片中,展示 了學生參與演唱《茉莉花》、《我 的祖國》等歌曲的片段。校方希望 學生可以了解歌曲創作的時代背 景、詞曲韻味,體會愛國情操和民 族氣節,培養學生的國民身份認

●香港文匯報記者 鄺曉穎

舉行的聯

子成長非常重要,絕對會以 此作為升學選校考慮因素。

黃楚標中學中三級關同學 昨日於升旗禮代表發言。她 表示,隨着香港國安法的實 施令社會回復安寧,「身為 學生應有愛國的精神及誠懇 勤奮的學習態度,以回報國 家,貢獻社會。」

黃楚標小學升旗隊隊員紀同 學笑言,是次升旗禮「很豐 富,很特別」,能同時感受到 升旗的莊嚴及國慶的歡樂。同 為黃楚標小學升旗隊員的陸同 學,過去有三年每個星期一會 提早起床,参加學校升旗儀 式。他告訴記者,「活動讓我 更了解國歌、國旗背後的精 神」,也認識了很多升旗和步

陸媽媽認為,加入升旗隊 能讓孩子學習紀律,培養愛國 的5歲妹妹及其同學莊小朋友 加升旗禮,其間妹妹多次笑着 説:「想嘗試(升旗)!」據 媽媽回憶,妹妹看到哥哥在家 中練習步操和升旗,激起濃厚 興趣,昨日活動讓她先行體 驗,「升小學後便會讓她學習

是次升旗禮還邀請不少他 校學生及家長參與,許多人 特意穿上紅色上衣,在最後 大合照時更揮動手中的國 旗,氣氛熱烈。家長鄭先生 此前已多次帶孩子參與升旗 儀式,這次更與好友帶同女 見參加,「能讓小朋友來感 受祖國國慶氣氛,做一個盡 責任的香港人。」鄭先生兩 個女兒現就讀梅窩一小學, 正為讀小六的其中一人了解 各中學升學情形,他強調國 情教育絕對會作為選校考慮 因素。 ●香港文匯報

記者 鄺曉穎

●中文大學舉行升旗禮。



中大圖片 ●都會大學舉行升旗禮。 都大圖片

# 中大都大升旗 向祖國獻祝福

香港文匯報訊 除了各中小學外, 香港中文大學及香港都會大學昨日 也分別於校園內舉行升旗儀式,慶 祝中華人民共和國成立72周年。大 學一眾管理層、教職員及學生出席 儀式,向祖國獻上誠摯的祝福。

在中大校園,升旗儀式於上午8時 開始,校長段崇智、常務副校長陳金 樑等聯同多名師生一同出席,國旗、 區旗及中大校旗在國歌中升起, 慶祝 國慶節,祝願祖國繁榮昌盛、國泰民 安,香港社會和諧穩定。

在都大的賽馬會校園,校董會主席 黃奕鑑、校長林群聲、學術副校長關 清平、副校長(資源及發展)呂汝漢 教授、副校長(學生事務及支援)郭 予光也與師生齊集,向祖國獻上祝

該校表示, 作為香港高等教育的重 要一員,會致力加強師生對國情的認 識及國家發展的了解,大學亦會實踐 新校名所展現的獨特定位、抱負和目 標,培育優秀人才,為香港及祖國的 發展作出更大貢獻。

# 鮮魚行校課室直播流動旗杆升旗

厱

或

曲

燰

香港文匯報訊 國慶之際,香港廣大中 小學舉行莊嚴的升旗儀式,慶祝新中國72 歲生日。不同於大部分學校在操場或禮堂 升旗,香港鮮魚行學校把升旗禮搬到了課 室,在9月30日國慶前夕的早上,該校每 間課室裏的師生,在國歌聲響徹期間,都 向投影幕布上的國旗行注目禮,投影儀播 放的是香港青少年軍升旗手在學校禮堂升 掛國旗的畫面。

鮮魚行學校是一座4層建築,沒有操 場,只有一個比半個籃球場稍大的禮堂。 過去一段長時間,學校唯一的旗杆被固定 在頂樓天台一角,「去年7月新華社報道 我們想要一根流動旗杆後, 很多社團聯繫 我們,最後我們接受了香港升旗隊總會提 供的流動旗杆。」鮮魚行學校校長施志勁 説,旗杆的到來「拉近」了學生與國旗的

天台周邊沒有防護欄,施校長規定只有 他本人和男校工才能上天台升旗。基於安 全原因,學生無緣目睹升旗過程。流動旗 杆的到來,讓學生們看清了過去遠遠飄揚 在天台的國旗,是如何伴隨着《義勇軍進 行曲》緩緩升到旗杆頂端的。

受限於禮堂高度,該校的流動旗杆只有 約3米高,低於其他學校5米半到7米之間



●香港鮮魚行 學校的師生在 教室觀看旗手 升旗。新華社

的高度。「縱使我們的旗杆受客觀條件所 限,可能沒那麼『大氣』,但是我們尊重 國旗的信念一點也不少!」施校長用言傳 身教,把「國旗神聖」的信念植根於學生

### 「五星紅旗讓學校特別耀眼」

六A班的徐逸麟同學告訴記者:「雖然 因為疫情我們只能隔着屏幕觀看禮堂舉行 的升旗禮,但我不會因此覺得升旗禮不夠 隆重、不夠重要,因為國旗在我心中一直 都是神聖的。」同班同學楊桐烯説:「早 晨上學路上,遠遠看見學校樓頂飄揚的五 星紅旗,我無比開心,因為這面五星紅旗 讓我們學校特別耀眼。」

流動旗杆來了,施志勁仍不怕麻煩,依 然堅持在天台和地面同時升旗,「你問我 上天台升旗艱難嗎?當然難,但我要向學 生示範:在艱難的環境,也能做出不平凡 的事。」